



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-025

以西结书 28:13-18

查克 史密斯牧师主讲

题目：堕落之星

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，我们仍然查考以西结书。求主给我们属灵的悟性，能够明白主话语的奥秘。好，请打开旧约以西结书第 28 章。

以西结书 28 章 13 节说：『你曾在伊甸神的园中，』

是的，撒旦在伊甸园中与夏娃谈话，引诱她吃神所禁止的果子。

以西结书 28 章 13 节说：『佩戴各样宝石，就是红宝石、红璧玺、金钢石、水苍玉、红玛瑙、碧玉、蓝宝石、绿宝石、红玉，和黄金；又有精美的鼓笛在你那里，都是在你受造之日预备齐全的。』

这是描述撒旦堕落之前的妆扮。堕落后，牠曾经到过伊甸园。但堕落前牠佩戴各样宝石。

有人说，撒旦是音乐的创始者，因为这里说：『又有精美的鼓笛在你那里，都是在你受造之日预备齐全的。』我认为，这是言过其实了。我无法忍受这种解经方式，就单单拿一节经文来以偏概全。然而，竟然也有些愚昧和无知的人，会用像这里的经文，来试图把它加以借题发挥，而形成一套伟大道理，说成什么各种乐器和一切其他的东西都是属于撒旦的，又用这节经文来证明。

以西结书 28 章 14 节说：『你是那受膏遮掩约柜的基路伯；』

撒旦是受膏的基路伯。基路伯当然是天使。我们讲过，在英文里面，基路伯的单数是一 cherub，而复数是 cherubim。圣经里面提到在神的宝座周围一共有四个

基路伯。毫无疑问，撒旦曾经一度住在天上，很靠近神的地方。事实上，牠也似乎曾经位高权重。牠的地位之高，甚至有一次连天使长米迦勒为摩西的尸首与牠争辩的时候，也因牠过去在天上权倾一时而要让牠三分，尚且不敢用毁谤的话罪责牠，只说：「主责备你吧！」可见，撒旦在堕落以前曾经在天上有着极其崇高的地位。撒旦『是那受膏遮掩约柜的基路伯』。

以西结书 28 章 14 和 15 节说：

[14] 我将你安置在神的圣山上；你在发光如火的宝石中间往来。

[15] 你从受造之日所行的都完全，后来在你中间又察出不义。

这里说：『你从受造之日所行的都完全』。由此可见撒旦并非神的对手。这里指出，撒旦只是受造之物，而神是自我存在的；神是自有永有的。撒旦是被创造的。因此，我们如果以为撒旦跟神是对立，就是大错特错了。没错！撒旦抵挡神，但牠绝不是神的对手。假如你以为撒旦是神的对手，那就是赋予牠太大的能力，远远比牠实际拥有的还要多。因此，我们决不能认为，或以撒旦是神的对手。只有神站在宇宙之间。

撒旦只不过是个受造物，是受膏的基路伯。只有米迦勒或加百列这两位天使或许能称得上是神的对手，因为他们在天上的能力更大，但是他们对神忠心不二。你绝对不可以认为撒旦是神的对手。这样会赋予撒旦更大的权柄和能力，而实际上牠并没有这个能耐。这种想法是危险的。

撒旦本来是完全的，但后来在牠『中间又察出不义』。在牠中间察出什么不义呢？如果你翻开以赛亚书 14 章 12 到 14 节，可以稍微从中看见在牠中间所察出的不义。

以赛亚书 14 章 12 到 14 说：

[12] 明亮之星，早晨之子啊，你何竟从天坠落？你这攻败列国的何竟被砍倒在地上？

[13] 你心里曾说：这里讲到牠的不义你心里曾说：我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上；我要坐在聚会的山上，在北方的极处。

[14] 我要升到高云之上；我要与至上者同等。

这里一连说了五次『我要』。这就说明撒旦运用自己的意志抵挡神的权柄。『我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上；我要坐在聚会的山上，在北方的极处。我要升到高云之上；我要与至上者同等。』撒旦野心勃勃，要抵挡神的权柄：『我要』；『我要』。

因此直到那个时候，牠还一直是个模范，所行的都完全，但直到『后来在你中间又察出不义』。

以西结书 28 章 16 和 17 节说：

[16] 因你贸易很多，就被强暴的事充满，以致犯罪，所以我因你褻渎圣地，就从神的山驱逐你。遮掩约柜的基路伯啊，我已将你从发光如火的宝石中除灭。

[17] 你因美丽心中高傲，又因荣光败坏智慧，我已将你摔倒在地，使你倒在君王面前，好叫他们目睹眼见。

好，我们回到以赛亚书 14 章，看看那里的描述，就会在撒旦身上发现一件有趣的事情。将来有一天你将有机会见到牠。你见到牠的时候，会很惊讶。以赛亚书 14 章 15 节说：『然而.....』。「撒旦啊，你不是说『我要升到高云之上；我要与至上者同等』吗？」『然而，你必坠落阴间，到坑中极深之处。凡看见你的都要定睛看你，留意看你，说：使大地战抖，使列国震动，就是你吗？』哇！使我遭受患难的就是这个家夥吗？神说：『我使你倒在君王面前，好叫他们目睹眼见。』当那天到来，人们看见撒旦倒在君王面前，将是令人害怕的情景，那将是一个让人恐惧的经历。

当然，现在问题还存在。到底神在什么时候创造撒旦呢？撒旦又是在什么时候堕落的呢？无疑，撒旦是在牠到伊甸园试探夏娃之前堕落的。因此，我的结论就是：在创世纪第 1 章第 3 节的事情发生之前，撒旦就已经堕落了。那节经文讲到神开始再次创造的过程中，说：『要有光，就有了光。』而当时的情景是：『渊面黑暗』。约翰一书 1 章 5 节说：『神就是光，在他毫无黑暗。』覆盖大地的黑暗一定是来自撒旦，因为牠是「黑暗王子」。

我们曾经讲过所谓的「间隔论」。近来，一直有人对「间隔论」持怀疑态度。但是，我却保持开放，认为这个理论是非常说得通的。人们用来驳斥「间隔论」的主要经文之一，就是神在颁布律法的时候，说：『六日你要做工，第七日要安息』以及『因为六日之内，耶和华造天、地、海，和其中的万物，第七日便安息』。从字面上狭义地来说，这意味着宇宙大约是在六千年到一万年之前被创造的。因此，整个宇宙的年龄只有六千到一万年之久。而事实上，我们无法证明这个说法是错的。很有可能是这样的。

你或许会说：「啊！如果是这样，你又怎么解释那些化石呢？年代测定过程显示，地球的年龄有几百万年之久啊。」或别的什么等等！当然，首先要考虑的是年代测定法。这是一个合理的挑战。为此，我举个例子说明一下。1973 年，夏威夷的基劳艾亚火山爆发，所流出来的熔岩样本，被送到三个不同的实验室去化验。这三个不同的实验室化验了基劳艾亚火山熔岩的样本，结果显示的年代从一亿八千万年到两亿五千万年之久。可是，这些样本都是从 1973 年的火山熔岩切割下来的。

因此我们有理由对年代测定法的准确性产生疑问并提出挑战。因为在测定年代的时候，你必须假设在开始的时候，物质中有足够的氩气。在计算开始前要作这个预先假设，还要含有足够的铅等等。但我们又无法真正知道这些假设是否可靠。

第二个论点就是：神创造亚当的时候，亚当多大岁数呢？你或许会说：「啊！他的岁数只有一天吧！」哦，那他有牙齿吗？他被造的时候，年龄到底有多大呢？毫无疑问，神创造亚当的时候，亚当的身体里面已经具备了「年代测定因素」。所以，要是你在亚当被造的当天看见他，你会说：「哎！他至少有 30 岁！你瞧他骨骼发育的情况，他的肌肉；你看看他的牙齿等等。啊！他一定有 30 岁啦！」所以，神所创造的亚当不是个婴孩，而是具备了「年代测定因素」的成年人。

当然，我们知道，神凡事都能。因此如果神决定这么做，祂绝对有能力创造一个已经有化石存在的地球结构，且具备「年代测定因素」在里面。现在我所思考的问题就是：假如是这样的话，这创造中也包括撒旦在内了。那么在六日的创造中，神在哪一天创造撒旦呢？而撒旦又是在哪一天堕落的呢？牠又怎么那么快就出现在伊甸园中呢？

说到「间隔论」，我的确觉得这理论有极大的可信性。可能彭伯所写的【地球最早的年代】这本书中作了详细的说明。他认为创世记第 1 章就是关于原始创造的描述。第 1 节说：『起初，神创造天地』。不管『起初』是在什么时候。是多少亿年以前呢？没有日期！也无法估计！也许那时地球是那受膏遮掩约柜的撒旦之国度的一部分。而在这么一个充满美丽宝石的国度里，在这地球上，直到有一天神在撒旦『中间又察出不义』，就把牠毁灭，把牠赶了出去。就在那个时候，地球变为荒凉、废弃，『渊面黑暗』。接下来，就是你读到的，从创世纪 1 章 3 节起的记载，那里指出地球再次被创造，是为了让人类能够以他目前的形态在其上生活。但是，在创世纪第 1 章 3 节之前的许多个亿年当中，在化石的记录里，有哪些种类的动物、生物曾经存在呢？

因此，任何年代都有可能，因为我们不知道原始创造是在什么时候发生。而且目前有许多有力的争论。当然，圣经明明地显示，撒旦很早就来到伊甸园。牠也已经堕落，并引诱过夏娃，同时，『渊面黑暗』等等。这一切似乎说明「间隔论」是可信的。地球曾经因为撒旦的悖逆、犯罪得罪了神，而被搞得一片混乱，甚至被摧毁了。

创世纪 1 章 2 节的『地是空虚混沌』，这句可以直接读成「地是废弃、荒凉」。这种情况与神的创造大工互相矛盾，神不会造出一些废弃、荒凉的东西。神创造万物的时候，祂所造的都是完美的。神看见光，认为光是好的。神看见大地，也看地是好的。神看见所造的动物，都是好的。神不会自相矛盾，创造一些废弃荒凉、空虚混沌的东西出来。因此对于「间隔论」，目前仍然有一些争论，而且是剧烈的争论。但是我并不排除这理论的可靠性，而认为它毫无考虑的价值。因

此，对于创造的理论，我不会坚持己见。对这章圣经的诠释，我则持开放的态度，乐意接纳任何可信的观点，所以我还企盼着进一步的资料。

我知道神可以六千到一万年创造地球，这对这点我是没有问题的。但我也相信在地球的创造也可能远至数亿年以前。而且在创世记第 1 章第 1 节和第 2 节之间，很可能存在很大的一段时间间隔。就这段时间间隔中，撒旦被造、堕落，然后背叛神。整个被造的体系因此变得混乱不堪。地球也变为荒凉、废弃，渊面黑暗等等。尽管许多人就这些事情提出了他们的独断理论，但是你绝不能把某些教义强加在我思想中。

好，我们继续看以西结书 28 章 18 节，18 节说：『你因罪孽众多，贸易不公，就褻渎你那里的圣所。故此，我使火从你中间发出，烧灭你，使你在所有观看的人眼前变为地上的炉灰』。

撒旦最终会被扔在烧着的火湖里，这里说的就是将来的情况。目前，撒旦有很大的自由度，神容许牠有这些自由，但是，这些自由不是毫无界限的。

在我个人看来，牠还不少自由。当耶稣再来，在地上设立神国度的时候，撒旦就要被捆绑，并且被扔到无底坑里，就是 abusso。牠要在那里呆一千年。一千年结束后，牠会再度被释放出来一段短时间，去迷惑地上的人，引诱人们背叛主。不过，主将按公义施行最后的审判。因为那些在国度时代中出生的人，或是那些活着进入国度时代的人，从没有真正把他们的生命交托给耶稣基督。因此他们在国度时代中必须被迫按公义而活。但是到了国度时代结束的时候，神要给他们机会表白自己在这整段期间里的心思意念。接着，在撒旦作最后一击的背叛时，牠就会被扔进地狱里去，到那永远烧着的火湖里。那里就是神对牠施行终极审判的所在。

好，今天暂时讲到这里，下次继续分享神的话语，请你留意收听。

在这次的问与答环节中，我们来思想有关骄傲的问题。

查克老师，这位听众说：

俗话说，「骄者必败」，也有不少父母常说：「啊，我为我的孩子感到骄傲。」请问：这些骄傲的态度是否危险？请您解释怎样的骄傲态度会对我们造成伤害？我们应该怎样避免在生活中产生骄傲的心？

首先，我要指出箴言书说：『骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前。』但是，我认为凡是高抬自己的骄傲，或者是高抬我所做的事的那种错误的骄傲，通常都会使人灭亡的。